Харківський обласний науково-методичний інститут безперервної освіти

Завдання ІІ (районного) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

в 2007/2008 навчальному році

8 клас

1. Під час нагрівання у вакуумі алмаз (проста речовина елемента Карбону) перетворюється на графіт. Як ви вважаєте, простою чи складною речовиною є графіт? Відповідь поясніть.










4 бала
2. У природних перлах масові відношення Кальцію, Карбону та Оксигену відповідно дорівнюють 10:3:12. Визначте формулу, що відповідає цій речовині.

4 бала 
3. Газ масою 8,4 г. містить 1,806
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1023 молекул. Обчисліть молярну масу газу і напишіть його формулу.

8 балів 
4. Маса посуду, з якого видалено повітря, становить 30 г. Цей же посуд, заповнений за нормальних умов азотом, має масу 37 г, а заповнений невідомим газом «Х» – 47,75 г. Установіть молярну масу невідомого газу та напишіть його формулу.

8 балів 
5. Дана суміш чотирьох розтертих у порошок речовин: сірка, цукор, залізо та річний пісок. Перелічте послідовність дій, необхідних для їх розділення. Поясніть, чому ви обрали саме цей спосіб відокремлення кожної речовини. 

8 балів 
1. Во время нагревания в вакууме алмаз (простое вещество элемента Углерода) превращается в графит. Как вы считаете, простое или сложное вещество графит? Ответ объясните. 











4 балла
2. В природных жемчугах массовые соотношения Кальция, Карбона и Оксигена соответственно равны 10:3:12. Определите формулу, которая отвечает этому веществу.

4 балла 
3. Газ массой 8,4 г. содержит 1,806
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1023 молекул. Рассчитайте молярную массу газа и напишите его формулу. 

8 баллов 
4. Масса посуды, из которой удалили воздух, составляет 30 г. Эта же посуда, заполненная при нормальных условиях азотом, весит 37 г, а заполненная неизвестным газом «Х» – 47,75 г. Установите молярную массу неизвестного газа и напишите его формулу.

8 баллов 
5. Дана смесь четырех растертых в порошок веществ: серы, сахара, железа и речного песка. Перечислите последовательность действий, необходимых для их разделения. Объясните, почему вы выбрали именно этот способ отделения каждого вещества.

8 баллов 
Харківський обласний науково-методичний інститут безперервної освіти

Завдання ІІ (районного) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

в 2007/2008 навчальному році

9 клас
ІІІ варіант

1. Чому вода грозового дощу завжди містить сліди азотної кислоти (нітратної кислоти)? Проілюструйте свою відповідь рівняннями хімічних реакцій.
4 бала
2. У скільки разів збільшиться об’єм речовини при перетворенні «сухого льоду» (твердий СО2) (ρ=1,56 г/см3) на вуглекислий газ за н.у.?



4 бала
3. Визначте метал, якщо він плавиться в долоні, а у твердому стані є легшим за рідкий і плаває у розплаві, як лід у воді. Під час реакції 56 г його з достатньою кількістю кисню утворюється 75,2 г оксиду, в якому металічний елемент виявляє валентність не більше 3.











8 балів
4. Елементи А, Б, та В належать до одного і того ж періоду періодичної системи елементів. Елемент А утворює сполуку з елементом В складом АВ3, а елементи А та Б при нагріванні утворюють речовину складу А4Б3. Існує також сполука елементів Б та В складу БВ4. Визначте елементи А, Б, В, якщо відомо, що елементи А та Б – одні з найбільш поширених елементів земної кори.





8 балів
5. Напишіть рівняння реакцій, за якими можна здійснити такі перетворення:

Cl2 → FeCl3 → Fe(OН)3 → Fe2O3 → Fe → FeCl2
(
NaFeO2

Вкажіть умови, які необхідні для перебігу кожної реакції.

8 балів 
1. Почему вода грозового дождя всегда содержит следы азотной кислоты? Проиллюстрируйте свой ответ уравнениями химических реакций.

4 балла
2. Во сколько раз увеличится объем вещества при переходе «сухого льда» (твердый СО2) (ρ=1,56 г/см3) в углекислый газ при н.у.?





4 балла
3. Определите металл, если он плавится в ладони, в твердом состоянии легче чем в жидком и плавает в расплаве, как лед в воде. Во время реакции 56 г его с достаточным количеством кислорода образуется 75,2 г оксида, в котором элемент металла проявляет валентность не больше 3.








8 баллов
4. Элементы А, Б, и В принадлежат к одному периоду периодической системы элементов. Элемент А образует соединение с элементом В состава АВ3, а элементы А и Б при нагревании образуют вещество состава А4Б3. Существует так же соединение элементов Б и В состава БВ4. Определите элементы А, Б, В, если известно, что элементы А и Б – одни из самых распространенных элементов земной коры.

8 баллов
5. Напишите уравнения реакций, в результате которых можно совершить следующие превращения:

Cl2 → FeCl3 → Fe(OН)3 → Fe2O3 → Fe → FeCl2
(
NaFeO2

Укажите условия, необходимые для протекания каждой реакции.
8 баллов
Харківський обласний науково-методичний інститут безперервної освіти

Завдання ІІ (районного) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

в 2007/2008 навчальному році

10 клас
ІІІ варіант

1. До якого класу належить речовина, якщо її водний розчин добре проводить електричний струм та не змінює забарвлення універсального індикатора? Відповідь поясніть.











4 бала
2. При пропусканні суміші N2 і NO2, середня молярна маса якої дорівнює 40 г/моль, через розчин NaOH утворилось 77 г суміші солей, у яких число моль кожної солі однакове. Розрахуйте число моль кожного газу в вихідній суміші.

4 бала
3. Тенісні м'ячі не надувають, а до них вводять речовини — «надувальники», які при нагріванні розкладаються з утворенням газоподібних продуктів. У м’яч кладуть таблетку, що містить суміш натрію нітриту та амоніаку хлориду. Напишіть рівняння реакцій та газ, що утворився? Запропонуйте інші речовини в якості наповнювача м’яча. 

8 балів 
4. Процес горіння чорного пороху може бути зображено рівнянням:

2KNO3(тв) + 3C(тв) + S(тв) ( 3CO2(г) + K2S(тв) + N2(г)   (H = -582,6 кДж

Скільки пороху (г.) необхідно взяти для надання кулі масою 9,0 г швидкості 700 м/сек, якщо практичні затрати пороху в 10 разів більші теоретичних? Кінетична енергія кулі дорівнює E=
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Увага! Знак енергетичного ефекту завжди визначається з точки зору стану системи: порох втрачає (-), куля отримує (+).
8 балів 
5. Розшифруйте схему перетворень:

                          E
                               

                             B( бор), t0
                Cl2            Na

         Г              A              Ж
                

                              O2
                          Д
    Ж + Д                 A + З
    Ж + Г                 A + Л
     E + O2               Д + М
Додатково відомо, що Г при розчиненні в воді утворює кислоту, Ж є сильний відновник, Д – біологічно важлива рідина, З – дуже активна рідина, яка викликає сильні опіки, а Л широко використовують у побуті. Визначте речовини А, Г, Ж, Д, E, З, Л, М. Напишіть всі рівняння реакцій.

8 балів
10 клас
ІІІ варіант
1. К какому классу относится вещество, если его водный раствор хорошо проводит электрический ток и не изменяет окраску универсального индикатора? Поясните. 
4 балл 
2. При пропускании смеси N2 и NO2, средняя молярная масса которой равна 40 г/моль, через раствор NaOH образовалось 77 г смеси солей, в которой число моль каждой соли одинаково. Рассчитайте число моль каждого газа в исходной смеси.

4 балл 
3. Теннисные мячи не надувают, а вводят в них вещества — «вздуватели», которые при нагревании разлагаются с образованием газообразных продуктов. В мяч кладут таблетку, содержащую смесь нитрита натрия и хлорида аммония. Написать уравнение реакций и образовавшийся газ? Предложите другие вещества в качестве наполнителя мяча.
8 баллов 
4. Процесс горения черного пороха может быть выражен уравнением:

2KNO3(тв) + 3C(тв) + S(тв) ( 3CO2(г) + K2S(тв) + N2(г)   (H = -582,6 кДж

Сколько пороха (г.) нужно взять для придания пуле массой 9,00 г скорости 700 м/сек, если практический расход пороха в 10 раз больше теоретического? Кинетическая энергия пули равна E=
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Внимание! Знак энергетического эффекта всегда определяется с точки зрения состояния системы: порох теряет (-), пуля получает (+).
8 баллов 
5. Расшифруйте схему превращений

                          E
                               

                             B( бор), t0
                Cl2            Na

         Г              A              Ж
                

                              O2
                          Д
    Ж + Д                 A + З
    Ж + Г                 A + Л
     E + O2               Д + М
Дополнительно известно, что Г при растворении в воде образует кислоту, Ж является сильным восстановителем, Д – биологически важная жидкость, З – очень активное вещество, вызывающее сильные ожоги, а Л широко используется в быту. Определите вещества А, Г, Ж, Д, E, З, Л, М. Напишите все уравнения реакций.

8 баллов
Харківський обласний науково-методичний інститут безперервної освіти

Завдання ІІ (районного) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

в 2007/2008 навчальному році

11 клас
ІІІ варіант
1. Закон переставної властивості додавання говорить: "Якщо доданки поміняти місцями, то значення суми не зміниться". Це твердження є правильним у математиці. Для хімії його можна перефразувати таким чином: "Від зміни порядку введення реагентів результат хімічної реакції не зміниться". Наскільки можна застосувати подібне твердження до хімічних реакцій? Наведіть приклади тих реакцій, які б підтверджували це твердження, та тих, які б його спростовували.

4 бала
2. Для стійкого горіння піротехничної суміші без доступу повітря необхідно, щоб на 1 г. суміші вихідних речовин виділялося не менше 1,5 кДж теплоти.

Энтальпия сгорания угля (– 394 кДж/моль).

KClO3 = KCl + 1,5 O2 

(H = -48 кДж/моль

Розрахуйте мінімальну масу (г.) вугілля (допустимо вважати його чистим Карбоном), яку необхідно додати до 100 г. калій хлорату для стійкого горіння суміші.



4 бала
3. У лабораторії вчений-експериментатор встановлював склад сполуки. Продукти згоряння вуглеводню він послідовно пропускав через трубку з фосфором (V) оксидом та калієм гідроксидом. Маса трубок збільшилась відповідно на 1,8 г. і 3,3 г. Яку сполуку вивчав експериментатор, чи має вона ізомери?












8 балів
4. Взято три гази (неорганічні сполуки) в об’ємних відношеннях 1:1:1. Унаслідок ряду перетворень утворилась рідина, маса якої дорівнює 39,2 г. При дії на цю кількість рідини надлишком міді виділяється газ масою 12,8 г. Визначте, які гази були взяті.




8 балів
5. Як з неорганічних речовин (СаСО3, С, Н2О) одержати етилацетат? Напишіть рівняння реакцій та вкажіть умови перебігу реакцій.








8 балів
1. Переместительный закон сложения гласит: "Если слагаемые поменять местами, значение суммы не изменяется". Это правило является верным в математике. Для химии его можно перефразировать следующим образом: "От изменения порядка введения реагентов результат химической реакции не изменяется". Насколько применимо подобное утверждение к химическим реакциям? Приведите примеры реакций как подтверждающие, так и опровергающие это утверждение.
4 балла
2. Для устойчивого горения пиротехнической смеси без доступа воздуха необходимо, чтобы на 1 г. Смеси исходных веществ выделялось не менее 1,5 кДж теплоты.

Энтальпия сгорания угля (– 394 кДж/моль).

KclO3 = KCl + 1,5 O2 

(H = -48 кДж/моль
Вычеслите минимальную массу (г.) угля (допустимо считать его чистым углеродом), которую нужно добавить к 100 г. Калий хлората для устойчивого горения смеси.



4 балла
3. В лаборатории ученый-экспериментатор устанавливал состав соединения. Продукты сгорания углеводорода он последовательно пропускал через трубку с оксидом фосфора (V) и гидроксида калия. Масса трубок увеличилась соответственно  на 1,8 г. и 3,3 г. Какое соединение изучал экспериментатор, имеет ли оно изомеры?









8 баллов
4. Взяты три газа (неорганические вещества) в объёмном соотношении 1:1:1. В результате ряда превращений образовалась жидкость, масса которой равна 39,2 г. При действии на это количество жидкости избытком меди выделился газ массой 12,8 г. Определите, какие газы были взяты.
8 баллов
5. Как из неорганических веществ (СаСО3, С, Н2О) получить этилацетат? Напишите уравнения реакций и укажите условия протекания реакций.





8 баллов
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